



Az IBSSA a nemzetközi emberkereskedelem ellen

„Az emberkereskedelem bűncselekmény az emberiség ellen, vérző seb a mai társadalom testén”. (Őszentsége Ferenc pápa)

Az IBSSA filozófiája és működési alapelvei közé tartozik a biztonsággal kapcsolatos folyamatok, jelenségek és változások figyelemmel kísérése a világon, mert csak így tudja megőrizni szakmai hitelességét és képes érvényesen, időben reagálni a globális kihívásokra, amelyek nemzetközi viszonylatban jelentősen befolyásolják a biztonság helyzetét.

Közismert, hogy az IBSSA tevékenységében hosszú évek óta prioritásként szerepel a nemzetközi kábítószer és a terrorizmus ellen folytatott harc. A New York-i World Trade Center ikertornyai ellen elkövetett terrortámadás, a 9/11 után szervezetünk az elsők között integrálta oktatási rendszerébe a terrorizmus elleni felkészítést a biztonság területén foglalkoztatott szakemberek részére.

Ennek a szellemében az IBSSA rendkívül aktuális kezdeményezéssel és projekttel hívta fel magára a nemzetközi szakmai körök figyelmét.

2016-ban kiemelt jelentőségű, új programot indított útjára, amelynek fókuszában a nemzetközi méretekben egyre jobban terjedő emberkereskedelem áll. Az ellene folytatott hatékony harc érdekében az IBSSA *Anti-Human Trafficking Bureau (AHTB)* néven új egységet hozott létre a világ-szervezeteken belül. Az ENSZ (UNODC) 2016-ban publikált becslése szerint 21–30 millió ember él elrabolva, jogfosztottan, modern rabszolgaságban a világon, s a velük



való szolidaritáson túl valódi cselekvésre van szükség.

Nem lehet eléggé hangsúlyozni azt a tényt, hogy a kábítószer-kereskedelemben működő nemzetközi bűnszervezetek és a terrorista szervezetek tevékenysége között szoros kapcsolat, sőt összefonódás van. Szakmai körökben köztudott, hogy a bűnözők az egyik irányba csempészik a kábítószer, majd annak értékesítése után ugyanazon az útvonalon és hálózaton keresztül fegyvereket juttatnak el a terroristákhoz.

Ez is indokolta évekkel ezelőtt az Amerikai Egyesült Államokban elindított Partnership program meghirdetését, amely hatására az IBSSA, IAPA és IPA szervezetek megkezdték együttműködésüket a biztonságért, a Partnership for Security égisze alatt, amelynek 5. sikeres állomása a 2017. február 4-én az Egyesült Államokban, a floridai Sarasotában rendezett nemzetközi konferencia volt.

Ezen az eseményen jelentettük be az IBSSA legújabb kezdeményezését, a nemzet-

közi Anti-Human Trafficking Bureau (AHTB), az Emberkereskedelem Elleni Iroda felállítását.

Az AHTB központi iroda vezetésére felkért rendkívül felkészült amerikai szakember, Karl De La Guerra (Charlotte, Észak-Karolina) ezen a konferencián elhangzott előadásában ismertette, hogy az emberkereskedelem rohamosan terjed a nemzetközi bűnözői körökben, továbbá arra a jelenségre is felhívta a figyelmet, hogy az elmúlt két év során számos korábban kábítószer-keres-

kedésre „szakosodott” bűnszervezet állt át az emberkereskedelemből, a nagyobb haszon és a lebukás sokkal kisebb kockázata miatt.

A nemzetközi emberkereskedelem óriási üzlet az országhatárokon és kontinenseken átnyúló, egymásra épülő bűnszervezetek számára. Természetesen a bűnözés e három ága: a terrorizmus, a kábítószerés az emberkereskedelem számos területen nagyon szoros kapcsolatban áll.

Az emberkereskedelemtől szólva elsősorban nem a migránsok egy-egy magasabb életszínvonalú országba való illegális becsempészésére gondolunk, jóllehet ez is részét képezi a bűnözés e válfajának, hanem egy hosszú évek óta virágzó üzletre: nők, fiatalok és fiatalok elrablására, amely bármely országban megtörténhet, vagy egyszerűen fogalmazva felvásárlásáról van szó, leginkább a világ szegényebb országaiból, hogy gyermekpornográfiára, gyermekkatonaságra, prostitúcióra kényszerítsék és pedofilok szórakoztatására használják őket, megalázva, maradandó testi és lelki sérüléseket okozva, teljes kiszolgáltatottságban, újkori rabszolgaként tartva az áldozatokat, gyakran hosszú éveken keresztül, míg végre sikerül megszökniük, vagy szinte csodával határos módon kiszabadítják őket.

A bűnözést segíti és megkönnyíti a világot átszövő

és összekapcsoló közösségi háló által kínált szinte korlátlan lehetőség, amivel a bűnözők durván visszaélnak. De nagyon hiányzik az óvatosság és az egészséges gyanakvás a „Social Network” használóiból is, hogy még idejében felismerjék a bűnös szándékot.

A családi nevelés, az iskolai oktatás, a szükséges információkat továbbító média felelőssége nem megkerülhető ebben a vonatkozásban és a felvilágosításban különösen fontos szerepet kellene betölteniük.

Rendkívül gyakori, sőt tömegesen előforduló jelenség a fiatal, sokszor fiatalokú lányok és fiúk, sőt kiskorú gyermekek elrablása, vagy vonzó ígérettel külföldre csábítása, ahol utána mobiltelefonjukat, irataikat és pénzüket elkobozva, prostitúcióra kényszerítik őket. Újabban már a munkavégzés céljából történő emberrablás is egyre nagyobb méreteket ölt, amely az áldozatok teljes kizsákmányolásával jár.

Az elmondottakból is világosan kiderül, hogy nagyon időszerű döntés volt az IBSSA Anti-Human Trafficking Bureau létrehozása és büszkéek vagyunk arra, hogy néhány hónappal ezelőtt közel 30 országban sikerült az új szervezet képviselőit az IBSSA legjobb szakemberei bevonásával felállítani.

Nagy öröm számunkra és

AZ AHTB KÜLDETÉSE:

Az IBSSA Nemzetközi Emberkereskedelem Elleni Projekt a magánszektorbeli üzleti szakemberek világméretű hálózata, amely az emberkereskedelem területén működő kormányzati és nem kormányzati szervezeteknek nyújt oktatást, és a földrajzi területükön belül központi szerepet tölt be az emberkereskedelemből származó nyílt forráskódú információk összegyűjtése érdekében. A világ különböző kormányzati és nem kormányzati szervezeteivel való együttműködésünk révén, az emberkereskedelem elleni küzdelem nemzetközi hálózatoként tett erőfeszítéseink értékes eszközöket biztosítanak és információkat szolgáltatnak, hogy megakadályozzuk ezt a nemzetközi bűncselekményt.

szakmai sikernek is tartjuk, hogy szinte minden országban, ahol az IBSSA AHTB nemzeti irodája megalakult, az adott ország hivatalos rendvédelmi szervezetei részéről nyitottságot tapasztaltunk, jól fogadták a kezdeményezést és azonnal kialakították az együttműködés rendszerét.

NÉHÁNY SZÓT ARRÓL, HOGY KONKRÉTAN MIVEL FOGLALKOZNAK A HELYI AHTB-IRODÁK:

Az Egyesült Királyságban már több olyan rendezvényt szerveztünk, amelyen az emberkereskedelem felismerésének és lebuktatásának módszereit oktatják, illetve egyre jelentősebb a megelőző és felvilágosító tevékenység is.

Az IBSSA AHTB szervezésében egy másik országban a légi utaskísérők képzésében vállaltunk szerepet. Ennek keretében a szakembereink megismertetik velük az áruklódó

jeleket, amelyek alapján a légi utaskísérő egyértelműen felismerheti, hogy az adott utas nem önszántából utazik, hanem kényszerítés alatt van.

Természetesen globalizált világunkban, a jól szervezett nemzetközi bűnbandákkal szemben kizárólag komoly nemzetközi összefogással és számos szervezet összehangolt együttműködésével lehet csak eredményesen fellépni. Ezért is kiemelt fontosságú a folyamatos információáramlás és -csere a különböző országokban működő IBSSA AHTB-irodák között és azok minél szorosabb együttműködése a nemzeti és nemzeti rendvédelmi szervekkel.

Az IBSSA AHTB-hálózatot valamennyi országra kiterjesztjük, ahol az IBSSA jelen van. Természetesen ehhez meg kell találnunk tagjaink közül a feladatra alkalmas és felkészült személyeket.

Prof. Popper György,
az IBSSA elnöke

